

Продвижение национальных интересов в меняющемся мире



В условиях трансформации глобального порядка особую актуальность приобретает изучение новых стратегий международного взаимодействия.

Научное направление, связанное с анализом трансформирующихся институтов многосторонней дипломатии и инструментов «мягкой силы», становится ключевым для понимания места России в меняющейся системе международных отношений.

Именно этой проблематике были посвящены доклады исследователей Высшей школы международных отношений, представленные на Всероссийской конференции «Регионы мира: проблемы истории, культуры и политики» в Нижегородском государственном университете им. Н.И. Лобачевского. Ученые представили промежуточные результаты масштабного проекта, поддержанного Российским научным фондом.

Доцент Алексей Вовенда проанализировал перспективы трансрегионального взаимодействия ЕАЭС с экономиками Глобального Юга в контексте стратегических интересов Российской Федерации.

Старший преподаватель Екатерина Мушенко (в соавторстве с профессором Еленой Дзюбой) представила стратегию продвижения русского языка и культуры в странах ШОС.

Работа секции охватила широкий круг вопросов: от трансрегионального сотрудничества в форматах БРИКС и ЕАЭС до политики Австралии в Южно-Китайском море и цифровизации сельских регионов Китая. Помимо политехников, в дискуссии участвовали эксперты из МГИМО, БФУ им. И. Канта, НИЯУ МИФИ и других ведущих вузов, а также аспиранты из стран Азии.